
OBEC LHOTA, 763 02 ZLÍN
Výtisk číslo: 1

Přehled možných zdrojů rizik a analýza ohrožení  na katastru obce
LHOTA

Priority a rozhodující úkoly ochrany obyvatelstva obce vycházejí z předpokladu, že v nejbližším horizontu
nehrozí území našeho státu vznik vojenského konfliktu (příznaky hrozby na úrovni státu s  předstihem cca
2 let).  Proto  v současnosti  a  nejbližší  budoucnosti  bude soustředěna pozornost   na  přípravu opatření
k ochraně obyvatelstva při nevojenském ohrožení a na možný vznik provozních havárií nebo živelních
pohrom. 
Analýza možného ohrožení  obyvatelstva je řešena v  „Plánu činnosti orgánů obce Lhota při  vzniku
mimořádné události (ORP Zlín)“. Tento plán je uložen u starosty obce na určeném místě, je k dispozici
členům krizového štábu, veliteli  zásahu, členům zastupitelům obce a dalším pověřeným a oprávněným
osobám na vyžádání.
Obyvatelé  obce  Lhota mohou  být  ohroženi  živelními  pohromami  (přívalový  déšť,  sněhová  kalamita,
vysoká a nízká teplota, vichřice), narušením dodávek elektrické energie a plynu, atd. Mimo těchto ohrožení
může  být  běžný  život  obyvatel  obce  Lhota  ohrožen  také  vznikem  epidemie  (onemocnění  lidí)  nebo
epizootie  (onemocnění zvířat).  Pro tyto mimořádné události  nemá obec zpracovány Plán hygienických
a protiepidemických opatření a Pohotovostní plán veterinárních opatření. Bude se řídit pokyny ORP Zlín.

V působnosti obce Lhota ani ORP Zlín  nejsou přímo umístěny objekty (způsobující možnou závažnou
havárii nebo riziko) zařazeny ze zákona (č.59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií), ale jsou umístěny v  
ORP Otrokovice (např. BARUM Otrokovice), účinkem jejich případné havárie může být i naše obec jejich
následky zasažena nebo postižena.
V ORP  Zlín existují  možná  rizika,  která  mohou  způsobit  vznik  krizové  situace  s následnou  evakuací
obyvatelstva. Jde především o havárie velkého rozsahu způsobené vybranými nebezpečnými chemickými
látkami  a  chemickými  přípravky.  V obci  Lhota  tato  rizika  neexistují. Obec  je  neprůjezdná,
nepředpokládá se tedy ani havárie cisteren.

Na základě provedené analýzy ohrožení je obec Lhota s velkou pravděpodobností ohrožena těmito
typy mimořádných událostí: 
-   přívalový déšť a následné povodně
-   epidemie a epizootie
-   živelné pohromy a provozní havárie

POVODNĚ JAKO NÁSLEDEK PŘÍVALOVÉHO DEŠTĚ
Obec má dva slabé vodní toky,  které nepředstavují  ohrožení  většího rozsahu.  V zátopové oblasti  jsou
vedeny 3 RD – viz Povodňový plán. Další škody představuje hrozba přívalového deště, který může mít za
následek vznik tzv.  „bleskové“ povodně (tato situace není řešena v povodňovém plánu obce v rámci
přirozených povodní – bleskové povodně mohou nastat prakticky kdekoliv na území katastru obce Lhota
nezávisle na tom, zda je obec lokalizována v okolí vodních toků). Nejvíce jsou ohroženy budovy postavené
ve svahu a pod úrovní komunikací, kdy se dá očekávat zatopení sklepů a obytných částí RD. Ohrožena je i
infrastruktura  –  podemletí  komunikací,  propad  živičného  povrchu  části  komunikace,  poškození
kanalizačních šachet apod. Četnost těchto havárií byla doposud nízká. Spádový přívalový déšť napáchal
v obci Lhota významné škody dne 31.7.2014.

EPIDEMIE A EPIZOOTIE

Reálná nebezpečí, které  představuje epizootie, přímo v obci nehrozí. Není zde hlášen velkochov drůbeže
ani hospodářských zvířat. 



V ORP Zlín jde o:  
      Velkochov drůbeže v ORP Zlín jsou v obcích Kelníky a Zlín-Klečůvka. 
      Velkochovy hospodářských zvířat jsou v obcích Zlín-Kudlov a Zlín-Štípa, Želechovice nad Dřevnicí,    
      Velký Ořechov, Fryšták, Hvozdná, Březůvky, Tečovice, Mysločovice, Hostišová a Sazovice. 

V případě nákazy budou ochranná pásma dosahovat min. 3 km a pásma dozoru min. 10 km od centra
nákazy.  Obec Lhota se nachází v 10 km  pásmu dozoru velkochovu drůbeže KELNÍKY. Při nebezpečí
epidemie a epizootie se bude obec řídit pokyny ORP Zlín. Při vyhlášení krizového stavu při epidemii nebo
epizootii se s evakuací obyvatelstva nepočítá.

ŽIVELNÍ POHROMY  a  PROVOZNÍ HAVÁRIE

Představují  reálné nebezpečí,  kterými může být  naše obec postižena.  Jedná se  především o  lokální
povodně, přirozenou povodeň vylitím z koryta potoka Hlubockého a Lhoteckého, 
vichřice, sesuvy půdy, mimořádně rozsáhlé požáry  (v krajině – lesní,  polní,  požáry travin;  v obci  –
budovy, infrastruktura), virové onemocnění, dlouhodobé narušení dodávek elektřiny a plynu, narušení
dodávek pitné vody (z důvodu technologické havárie, kontaminace zdrojů pitné vody) apod. 

Přehled možných ohrožení na katastru obce LHOTA
Na základě provedené analýzy ohrožení je obec Lhota s velkou pravděpodobností ohrožena těmito typy

mimořádných událostí: 

- přívalovými dešti, které mohou mít za následek vznik tzv. „bleskových“ povodní (tato situace není

řešena v povodňovém plánu obce v rámci přirozených povodní – bleskové povodně mohou nastat

prakticky kdekoliv na území katastru obce Lhota nezávisle na tom, zda je obec lokalizována v okolí

vodních toků), nejvíce jsou ohroženy budovy postavené ve svahu pod úrovní komunikací

- vichřice či tornáda, 

- požáry (v krajině – lesní, polní, požáry travin; v obci – budovy, infrastruktura), 

- dlouhodobé narušení dodávek elektřiny a  plynu
- narušení dodávek pitné vody (z důvodu technologické havárie, kontaminace zdrojů pitné vody). 

Dále:

- epizootií - obec se nachází v 10 km  pásmu dozoru velkochovu drůbeže KELNÍKY,

- epidemií - virové onemocnění

- sesuv půdy v prostoru, místě obce

- přirozenou povodní vylitím z koryta potoka Hlubockého a Lhoteckého, 

a) Přehled možných ohrožení a rizik byl aktualizován, projednán a schválen na 35. pravidelném
jednání Zastupitelstva obce Lhota dne:  24.9.2014

b) „Plán činnosti orgánů obce Lhota při vzniku mimořádné události (ORP Zlín)“ byl projednán a
schválen na 29. pravidelném jednání Zastupitelstva obce Lhota dne:  30.10.2013 usnesením č.
01/Z29/2013  a  na  35.  zasedání  ZO  Lhota  dne  24.9.2014  usnesením  č.  01/Z35/2014  byl
aktualizován.

                                                                                                 V e Lhotě   dne 24.9.2014

Vyvěšeno: 25.9.2014
                                                                        ………………………………………

Sňato:      ….………… Mgr. Jana Kadlečíková, starostka
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